

EL POSTILLON.

PERIODICO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Madrid 27 de febrero.

Suscripcion en Gerona.
20 rs. por trimestre.
Se suscribe en la libreria de GRASES, plaza de la Constitucion.
Cada número suelto se vende a 6 cuartos.
ANUNCIOS.
Se admiten a precios convencionales, en la libreria de GRASES.

Suscripcion en provincia franco el porte.
50 rs. por trimestre.
Se suscribe en Figueras en la libreria de Matas.—En Olot en la de Dourem.—En Puigcerdá en la de Diumeuge.—En La Bisbal en casa Vinardell.—En S. Feliu de Guixols en la Administracion de Correos.

El senado celebró ayer una breve sesion para votar el proyecto de ley discutido el dia anterior y aprobado ya por el congreso, por el cual se autoriza al gobierno para negociar las obligaciones otorgadas y que se otorguen en lo sucesivo por los compradores de los bienes de la orden de San Juan. Habiendo ascendido a noventa y ocho el número de votantes, obtuvo la aprobacion el proyecto por una mayoría de noventa y tres bolas blancas contra cinco negras.

A pesar de que todos los diarios han dado la noticia de la separacion del duque de Sotomayor de nuestra embajada de Paris, y de que acerca de esto le dirigia anoche *El Populo* una interpelacion amistosa, pareciéndole imposible que un representante español fuese destituido por haber tributado un homenaje de aprecio al duque de Valencia. *El Orden* guarda sobre este asunto la mas significativa reserva y el mas profundo silencio.

Nosotros, que por cierto no estamos en los secretos del gobierno, diremos, sin embargo, que al parecer se ha desistido de la destitucion; pero que en cambio se habria acordado que el ministro de estado dirigiria una carta al duque de Sotomayor manifestándole el desagrado con que habia visto algunos de sus actos respecto al duque de Valencia. Si esta noticia, muy estendida ayer en los circulos políticos, patrocinada por los amigos mas ardientes del ministerio, fuese cierta, y nos resistiremos á creerlo hasta que lo vean nuestros ojos, y los términos en que se decia redactada exactos (semejante paso equivaldria á una destitucion. Nuestro embajador en Paris ocupa una posicion demasiado alta en la sociedad y en la politica para que no se apresurara á poner inmediatamente su dimision á los pies del trono.

Y entonces veriamos que haria nuestra augusta reina al ver sacrificado un dignisimo funcionario por haber cumplido la voluntad régia de que se tratara al general Narvaez con todas las distinciones, con todas las muestras de aprecio de que tan pródiga ha sido nuestra reina con el duque de Valencia.

Por lo demas, todas estas noticias no aparecerán tan absurdas cuando se sepa que mientras el general Narvaez era en Burdeos objeto de las mas altas distinciones por las autoridades, por el ejército, por la guardia nacional, por todas las clases de la sociedad, por el cuerpo consular europeo, el cónsul de España, interpretando sin duda mejor que nuestro embajador en Paris, los verdaderos sentimientos del gabinete, fue el

último en ofrecer sus respetos al general Narvaez y al elevado patricio que durante tres años ha tenido fijos en su persona los ojos de la Europa.

Afortunadamente, el duque de Valencia puede consolarse de ciertas ingratitudes y de ciertas miserias con las grandes muestras de distincion y de aprecio que ha recibido de la Francia. En Paris no ha habido persona alguna de distincion, desde Mr. Dupin, el presidente de la asamblea, hasta el representante de la última potencia del mundo, que no haya tributado sus respetos al general Narvaez; y en la recepcion solemne del Eliseo, cuando el duque de Valencia manifestó al presidente de la república su agradecimiento por el regalo que le hizo de un sable que habia pertenecido al capitán del siglo, tuvo el gusto de oír de boca de Luis Napoleon estas lisonjeras palabras: «En manos de nadie hubiera depositado esta espada con mas gusto que en las vuestras, porque estoy convencido de que en Europa no hay nadie mas digno que vos de ceñir á vuestra cintura la espada de Napoleon.»

En *La España* de hoy leemos las siguientes lineas, que acaso no sean completamente estrañas á los últimos sucesos acaecidos en Paris.

«Tenemos entendido que el gobierno piensa suprimir definitivamente las embajadas españolas existentes todavia en algunas córtes, reduciéndolas á la categoria de plenipotencias que tienen ya en el dia la mayor parte de nuestras altas misiones diplomáticas. Tres son, si no nos equivocamos, las que aun conservan aquel título; y solo la de Roma figura verdaderamente como tal, pues nuestros representantes en Paris y Nápoles se reducen á llevar el nombre de embajadores, estando en realidad á la cabeza de otras legaciones y sin gozar mas sueldo que el de ministros plenipotenciarios.

Como quiera que sea, la determinacion que anunciamos producirá, caso de que se realice, algunas economías, siendo de aquellas que, bien puede asegurarse desde ahora, merecerán el comun aplauso. Las embajadas son una institucion caduca que sobre originar crecidos é innecesarios gastos, se apartan hasta cierto punto del espíritu de nuestras instituciones representativas, que colocan la responsabilidad del gobierno en los ministros. Segun las fórmulas diplomáticas, el embajador procede directamente del rey, y es el representante de su persona cerca del *rey extranjero* á quien va enviado; el ministro plenipotenciario ejerce mas bien su mision cerca del gobierno con quien trata. Esta diferencia que en el segundo caso ahorra muchos dispendios de ostentacion, hacia lógicos los embajadores cuando los monarcas eran ab-

solutos, cuando habia misiones de familia, cuando, en una palabra, el enviado representaba solamente los intereses y la voluntad soberana; en el dia son inútiles por la razon contraria, y asi es que casi todos los paises, menos el nuestro, carecen ya de ellos.

Estamos muy de acuerdo con nuestro apreciable colega en las ideas y principios que asienta.

La comision de libertad de imprenta ha terminado sus trabajos y solo falta para que la ley se presente al congreso, que el gabinete resuelva que clase de tribunal prefiere, si los consignados en el proyecto de 1848, y que segun recordarán nuestros lectores, son el senado para los delitos de lesa majestad, los jueces comunes para los de injuria y calumnia, y el jurado nombrado por las mesas de los cuerpos colegisladores para los delitos políticos ó la nueva organizacion que la comision presenta. Esta suprime el juicio del senado; deja los tribunales ordinarios para los delitos de injuria y calumnia y para todas las faltas politicas; crea en Madrid un jurado de seiscientos individuos, mitad capacidades y mitad mayores contribuyentes, que se renovarán cada dos años, ejerciendo sus funciones por mitad, y eligiéndose de entre los trescientos para cada juicio setenta y dos jurados, de los cuales cada parte podrá recusar veinte. Indudablemente este sistema lleva mucha ventaja al del proyecto primitivo, que de jurado solo tiene el nombre; pero no se olvide que todo esto nada significa en favor de la prensa, si se deja á la discrecion de la autoridad de derecho de recoger sin garantia alguna contra el abuso del poder.

Segun algunas indicaciones que hace anoche *El Católico*, parece que el concordato, que muy pronto deba ver la luz pública, consta de 43 artículos. A otras personas hemos oido asegurar que habrian surgido nuevas dificultades en este asunto. (*Epoca*.)

Ayer se reunió el congreso en secciones para nombrar la comision que debe dar su dictámen sobre el proyecto de reorganizacion del Banco Español de San Fernando, últimamente aprobado ya por el Senado. La comision nombada se compone de los señores Pastor, Sejas, Vahey, Olivan, Romero Giner, Escudero y Sanchez Ocaña.

Probablemente en la sesion de hoy presentarán sus dictámenes respectivos varias comisiones, entre ellas la del arreglo de la deuda del tesoro, que ayer, si no estamos mal informados, terminó su tarea, aprobando el proyecto del gobierno con algunas modificaciones de las cuales la mas importante, y no sabemos si la única, es la relativa á la prelacion de los créditos. Parece que en lugar de las categorías ó series que el proyecto del gobierno establece, la comision propone que, una vez consignada en el presupuesto la cantidad para el pago de todas las obligaciones del tesoro, se distribuya á la suerte por medio de lotes en la debida proporcion á cada uno de los créditos.

Dice hoy *La Nacion*:

«Anteanoche se reunió en casa del señor Madoz la minoria progresista del Congreso para tratar de la ley de reemplazos y de la autorizacion solicitada por el gobierno Antes de que se empiezen los debates sobre

la segunda cuestion, celebrará una nueva conferencia. Ocupóse en seguida del Concordato, pronunciándose con este motivo enérgicos discursos, y manifestándose serios temores de que en algunas de sus cláusulas se lastimen los fueros del pueblo español, las regalías de la Corona y las legítimas consecuencias de nuestra regeneracion constitucional.

Dando á este asunto toda la alta importancia que en sí tiene, se acordó nombrar á los señores Madoz y Molinos, para que reuniendo el proyecto de autorizacion concedida por las pasadas Cortes, los dictámenes de las comisiones del Senado y del Congreso, y las discusiones de ambos cuerpos colegisladores, propongan á sus compañeros la actitud que sus principios políticos les aconsejen tomar, si llega el triste caso de que se confirmen los siniestros rumores que acerca de nuestro arreglo con Roma corren estos dias.»

Tenemos entendido que ayer tarde recibió el Gobierno, por parte telegráfico, la noticia de la retirada del Ministerio inglés, á consecuencia de una votacion de la Cámara de los Comunes, en la cual se encontró con que una mayoría de cuarenta y ocho votos se habia declarado contra él en la sesion del 23. El parte telegrafico parece que designa á Sir James Graham como encargado de formar nuevo Gabinete.

(*Popular*.)

Boletín Estrangero.

Paris 24 de febrero.

Se ha cantado en *Notre Dame* un *Te-Deum* en conmemoracion del 24 de febrero de 1848. La multitud era numerosa: asistian antiguos constituyentes, muchos obreros, casi toda la montaña, delegados del Luxemburgo, funcionarios del gobierno provisional, etc. A continuacion de la misa celebrada por monseñor Sibour, se ha cantado un *De profundis* por las victimas de la República. Tambien se han celebrado oficios fúnebres en todas las demás iglesias de Paris, en los templos protestantes y en la Sinagoga israelita. Algunos periódicos han dejado de publicarse en celebracion del dia. A medio dia, de mil á mil seiscientos estudiantes llevan lo cada uno en la mano una corona de siempre-vivas han ido silenciosamente hasta el pie de la columna de Julio, ante la cual han dado tres veces el grito de *viva la República* depositando las coronas en el monumento. Una multitud inmensa se ha encaminado tambien procesionalmente á deponer coronas y flores sobre la columna, dando gritos á la República: se ha notado entre los emblemas, un trofeo muy elegantemente dibujado ofrecido á los muertos de febrero por los artesanos horneros. Los representantes de la montaña y en particular M. Lagranje, uno de los padres de la República, han sido saludados con grandes aclamaciones. Por lo demás, la jornada ha pasado tranquila y sin que ningun incidente fuera á turbar la calma y alegria.

—El presidente de la República ha destinado una suma de 1,000 francos para ser repartida entre las ancianos militares pertenecientes al departamento del Eure, cuya situacion haga menester los auxilios de la beneficencia.

—El presidente no ha pasado ninguna revista como habian supuesto varios periódicos.

—Un gran baile debe tener lugar en las Casas Consistoriales el 1.º del próximo marzo. El número de

contados será el de unos cinco mil. El perfecto del Sena á la que se asegura, quiere escudarse en una magnificencia extraordinaria en este baile, que será el último de la estación.

—En una correspondencia del *Diario Lot y de Garona* se lee: Todos los miembros del Jockey Club se han reunido ayer tarde, en el círculo de la calle Crauge Bateliere, en asamblea general, y han decidido á lo que parece, que todos los caballos del presidente serán comprados por la sociedad y que serán conservados en honor del presidente, que es uno de sus miembros titulares.

—La parte oficial del *Monitor* contiene los nombramientos de varios diplomáticos que acaba de decretar el presidente. Entre ellos vemos que Mr. de Valewski ministro plenipotenciario cerca de S. M. el rey de las Dos-Sicilias, ha sido nombrado embajador cerca de S. M. la reina de España.

—Escriben de Tolon á un periódico de Paris, que se halla en aquella ciudad el cardenal Fornari, próximo á embarcarse para Civita-Vechia y Roma.

Alemania:—La *Gaceta de Colonia* publica el parte telegráfico siguiente: Berlín 12 de febrero: las noticias llegadas hoy de Dresde dicen que el domingo próximo la conferencia se reunirá en sesion plena. Mr. de Mantuffel regresará el lunes.

—La *Gaceta de Voss* dice que es cierto que el gabinete de Berlín ha rechazado el proyecto de una union aduanera austro-alemana, pero que sin embargo no han sido rotas las relaciones con el Austria con respecto á la relacion politico-comercial. Al contrario, estas negociaciones prosiguen, segun se dice, en la actualidad, con mas actividad y éxito que antes. A mas, no se limitan como han pretendido algunos periódicos, á concesiones para el comercio entre los grupos de aduanas alemanas particulares, sino que tienden á nada menos que á un tratado de comercio entre el Austria y los estados de Zollverein. Este último, como tal, será mantenido, pero no podremos decir de una manera positiva si tendrán lugar cambios en el sistema politico-comercial seguido en Prusia hasta el presente. Sabemos que el Austria insiste para que, en el caso en que se llegara á concluir el tratado de comercio proyectado, se conserven en Prusia los derechos elevados que rigen actualmente sobre los artículos de manufactura, hilados, tejidos, etc. para que se aproximen los derechos de entrada sobre varias clases de géneros á la tarifa austriaca, cuyas imposiciones, por lo que toca á los artículos, son menos elevadas que las de la tarifa del Zollverein. Creemos por lo tanto que la retirada de M. Vonder Heydt, ministro de comercio, es problemática al menos por el momento.

—Escriben de Dresde el 20 de febrero: El principe de Schwarzenberg ha recibido una nota de la Prusia, la que espresa la negativa de tomar parte en la instalacion de un poder central, antes que todos los gobiernos alemanes hayan hecho conocer sus miras y su parecer sobre la cuestion de la revision de la ley orgánica de la Confederacion, y antes que esas miras y parecer hayan sido objeto de un exámen en comun. El principe de Schwarzenberg es decididamente contrario á la proposicion hecha eventualmente de volver á la antigua dieta federal.

—La *Reforma alemana* desmiente en un artículo que parece tener un caracter semi-oficial los rumores esparcidos sobre volver á empezar la Prusia los armamentos á consecuencia de la desavenencia estallada en Dresde.

Italia—Dicen de Roma que las escavaciones de la via Appia cada dia dan nuevos ó importantes descubrimientos. Se van encontrando primorosos sepulcros grandes fragmentos de la antigua arquitectura, reliquias preciosas de la buena edad pasada.

Inglaterra.—Nada nuevo con respecto á la crisis ministerial. Despues de haber entregado lord John Russell su dimision á la reina, esta envió á buscar á lord Stanley que en la situacion actual de los partidos en la cámara de los comunes, no creyó deber aceptar el cargo mas que en el caso de serle imposible á S. M. formar otra combinacion. La reina habia en seguida enviado á llamar á lord John Russell. En este caso se hallaba la crisis que no parecia deber prolongarse.

Idem 25 de febrero.

En su sesion de este dia, la Asamblea adoptó un proyecto de ley tendiendo á abrir al gobierno un crédito extraordinario de 16,500 francos necesario para la ejecucion de la ley del 29 de noviembre de 1850 sobre la correspondencia telegráfica privada. Tambien adoptó un proyecto de ley tendiendo á abrir otro crédito extraordinario de 12,000 francos para ser destinado á la preparacion é impresion de una estadística sobre la instruccion pública. El general Randon, ministro de la guerra presentó un proyecto de ley pidiendo un crédito extraordinario para trabajos de urgencia en la plaza, rada y puerto de Cherbourg.

—Por decreto individual y fechado del 20 del corriente, M. de Bourgoing que ha llenado con distincion la elevada mision de embajador de la República cerca de S. M. la Reina de España, y que es comendador de la legion de honor, ha sido promovido á la dignidad de gran oficial.

—M. Dupin debia dar en la noche de este dia un gran baile al cual, segun se aseguraba, asistiria el presidente de la República. Se habian enviado tres mil billetes de convite.

—El encargado de negocios suizos en Paris, M. Birmon, ha enviado al consejo federal una reclamacion del gobierno francés con motivo de una reunion de muchos refugiados peligrosos en Ginebra. El consejo federal ha espedido al gobierno de este canton y al comisario federal las instrucciones convenientes, pero hasta ahora ningun resultado se nota.

Alemania.—Nada que merezca llamar la atencion ocurre en Alemania.

—La prensa austriaca continúa insistiendo sobre los peligros con que las miras revolucionarias amenazan de nuevo el reposo de la Italia. Habla del éxito bastante dudoso que alcanza la negociacion del empréstito mazziniano y cuyo producto se destinará á cubrir los gastos de un vasto reclutamiento. Lo que parece mas probable, es que esos artículos tienen por objeto, segun dice un periódico francés, justificar los grandes refuerzos de tropas que el Austria envia á Italia y que al decir del *Lloyd* se elevaria á 6,000 hombres por solos los Estados Romanos.

Noruega.—Los miembros de la dieta han contestado al discurso del trono con un mensaje en que se limitan á parafrasear los votos emitidos por el rey para la prosperidad del pais, y sin tocar ninguna cuestion de politica extranjera.

Italia.—Un periódico anuncia que el Papa ha ma-

nistiado á varios miembros de la Asamblea constituyente romana.

Egipto.—Noticias de este país dicen que se ha calmado la diferencia sobrevenida entre el Sultán y el Bajá.

Inglaterra.—Ya dijimos que lord Stanley no había admitido la carga de constituir un nuevo ministerio y que, en su consecuencia, lord John Russell había sido vuelto á llamar por S. M. que le suplicó recompusiera el gabinete disuelto, Lord John Russell cedió á la súplica de la Reina, pero pidió hasta el viernes próximo para cumplir su cometido. Creíase generalmente que sir James Graham sería llamado á formar parte del gabinete reconstituido; háblase también de lord Aberdeen para Negocios extranjeros; pero el antiguo colega de sir Roberto Peel repugnaba, según se decía, en formar parte de una combinación ministerial con los whigs. Por lo demás, la opinión se mostraba favorable á un gabinete de fusión, compuesto de whigs y de conservadores liberales. En la sesión de ayer en la cámara de los comunes, lord John Russell espuso con mucha dignidad las causas de su retirada y las diversas peripecias de la crisis ministerial. El noble lord pidió en seguida que la cámara se prorogara hasta el viernes, á fin de darle tiempo de reconstituir su ministerio: la prorogación fué adoptada.

En la sesión de la cámara de los Lores, cambiáronse entre el marqués de Lansdowne y lord Stanley algunas esplicaciones sobre los diversos incidentes de la crisis. Sin negar que había rehusado componer una nueva administración, lord Stanley declaró que no le parecía llegado el momento de dar esplicaciones completas sobre su conducta. El marqués de Lansdowne le felicitó por su discreción, manifestando la esperanza de que no tardaría en llegar el momento en que podría dar á conocer su papel en este negocio. La cámara suspendió en seguida la sesión hasta el siguiente día.

Marsella 25 de febrero.

Se ha celebrado el tercer aniversario de la revolución de febrero en Marsella con un oficio fúnebre que ha terminado por el Te-Deum acostumbrado. Durante la ceremonia, varios centenares de hombres no cesaron de permanecer cerca la Catedral cantando la *Marsellesa*. La escena pareció tomar un carácter grave cuando, dirigiéndose á la tropa, los grupos pidieron y hasta cierto punto mandaron que se tocara la *Marsellesa*. Afortunadamente, la sangre fría y la firmeza del coronel que mandaba las tropas, hicieron á aquellos comprender que sería inútil insistir y que él no obedecía más que á la disciplina. Los grupos desistieron entonces y se contentaron con cantarla ellos. La jornada terminó con toda tranquilidad, oyéndose gritos aislados de *viva la libertad! viva la república!*

IDEM 26.

La manifestación que tuvo lugar la mañana del 24 volvió á empezar la tarde misma. Algunos hechos de violencia habían sido ya señalados al regreso de la tropa después de los oficios divinos; los gritos y los silbidos estallaron con furor cuando fué devuelta la bandera á casa de uno de los coroneles, y á la entrada de los soldados en el cuartel, varios proyectiles fueron lanzados contra el oficial superior que mandaba y que tuvo todos los trabajos del mundo para contener la indignación de su compañía. A las nueve de la noche los amotinados entonaron sus cantos de costumbre, en

particular la *Marsellesa*, y después de haber un grupo recorrido las calles principales, se dirigió á la plaza de la Bolsa rodeando el tronco muerto del árbol de la libertad. Allí tuvieron lugar algunas más ó menos vivas demostraciones y gritos de todas clases poblaron el aire, hasta que la autoridad, viendo las manifestaciones tumultuosas de que el árbol de la libertad parece ser objeto, mandó que lo arrancasen, lo que tuvo lugar sin otro desorden.

El 25 por la mañana algunos grupos volvieron á formarse sin presentar ningún carácter alarmante, pero por la tarde la plaza de la República se vió cubierta de gente desde las dos. Al quitar el árbol se dejó intacta la verja que lo rodeaba; coronas de simpr. vivas y ramilletes de flores cayeron allí con profusión. Llegó la tropa, mandó despejar y quitaron la verja como se había hecho el día anterior con el árbol. Los grupos fueron poco á poco dispersándose. El resto de la jornada y de la noche terminaron sin otro incidente. (G. du M.)

ANUNCIOS DEL DIA.

HOY S. Casimiro rey y cf.

MAÑANA S. Nicolás Factor.

CUARENTA HORAS. Continúan en la Iglesia del Cármen. Se descubre á las 8 de la mañana y se reserva á las 7 de la tarde.

AFECCIONES ASTRONOMICAS DEL DIA DE AYER.

Sale el sol á las 6 25 minutos de la mañana.
Se pone á las 5 y 35 minutos de la tarde.

TERMOMETRO DE REAUMUR.

Dentro las habitaciones. Al aire libre.

Al amanecer.	7 grados.	3 grados.
Al medio día.	9 grados.	8 grados.
Al anocheecer.	8 grados.	5 grados.

CORREOS que entran hoy. A la una y media de la mañana Madrid Barcelona y demas provincias del reino. A las 9 de la mañana Cassá de la Selva. A las 10½ de la noche Francia y demas países estrangeros, Figueras y Bascara.

SALIDAS para mañana.—A la una y media de la mañana, Francia y demas países estrangeros, Figueras y Bascara. A las 12 del día Santa Coloma de Farnés, Amer y Llagostera. A las diez y media de la noche Madrid, Barcelona y demas países del Reino.

LAS RUINAS DE MI CONVENTO. Obra adornada con primorosas láminas abiertas en acero. Ha salido la 4.ª entrega, y se suscribe en la librería de Figaró á 2½ rs. cada entrega.—Constará toda la obra de 20 á 22 entregas.—Se reparten prospectos gratis.

BAILES DE MASCARA

EN LA CASA TEATRO.

Hoy 4 de marzo tendrá lugar el quinto baile de Mácara en la casa-Teatro, empezándose á las 7 y concluyéndose á las 11 y ¾ de la noche.

E. R.—FELIX PAGES.

Imprenta de la Viuda Grases plaza de la consttucion.